

М.: Экзамен, 2011. – 438 с.

FINANCIAL STATEMENTS OF COMMERCIAL BANK

Yusupova G. K., Boltunova E. M.

Key words: commercial bank, financial statements, form of financial statements, balance sheet, profit and loss account.

This work reveals the essence and the order of drawing up financial statements of commercial bank. The main objective of the reporting bank acts as information support of management and investment decisions, and the ability to control the operation of credit institutions by the central banks. Commercial banks to work effectively, they need to understand and create financial statements, it is very important for the future of banks.

УДК 336.662

АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

**Г. К. Юсупова, студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Т. Ю. Асмус, кандидат
экономических наук, ст. преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия» им. П. А. Столыпина.**

Ключевые слова: основные фонды, оценка основных фондов, эффективность использования основных фондов, активные основные средства, пассивные основные средства, фондоемкость, фондоотдача.

В данной работе анализируется состояние и использование основных фондов, а так же рассматриваются пути повышения эффективности их использования. Основные фонды – это средства труда, которые неоднократно участвуют в производственном процессе, сохраняя при этом свою натурально-вещественную форму, выполняют одну и ту же функцию в течение нескольких производственных циклов и переносят свою стоимость на производственную продукцию частя-

ми по мере становления.

Анализ эффективности использования основных производственных фондов представляет собой глубокое, научно обоснованное исследование финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, в частности дает оценку эффективности их использования. Оценка основных фондов деятельности предприятия проводится на основе данных, указанных в бухгалтерской отчетности.[2] Эти данные отражают состояние имущественного положения предприятия, его источники формирования и финансовые результаты деятельности предприятия за определенный период времени. Очень важно при анализе бухгалтерской отчетности рассматривать данные за несколько лет работы предприятия, чтобы выявить тенденции его развития.

Объектом исследования курсовой работы является предприятие СПК «Кызыл-Су» Старомайского района Ульяновской области.

Оценка состояния и движения основных фондов характеризуется степенью их изношенности, обновления, выбытия и возрастным составом оборудования.[1]

Таблица 1. Динамика состояния и движения основных средств на предприятии.

Показатели	2009 г.	2010 г.	Отклонения (±)
1. Стоимость основных средств, тыс. руб.			
а) на начало года	38667	39102	435
б) на конец года	39102	39169	67
2. Выбытие фондов, тыс. руб.	1778	1639	-139
3. Поступление фондов, тыс. руб.	2213	1706	-507
4. Износ фондов, тыс. руб.			
а) на начало года	22705	22357	-348
б) на конец года	22357	21954	-403
Коэффициенты изменения фондов:			
5. Роста	1,011	1,002	-0,009
6. Обновления	0,057	0,044	-0,013
7. Выбытия	0,046	0,042	-0,004
8. Износа на начало года	0,587	0,572	-0,015
9. Износа на конец года	0,572	0,560	-0,012
10. Годности на начало года	0,413	0,428	0,015
11. Годности на конец года	0,428	0,440	0,012

Коэффициент роста в 2010 г. по сравнению с 2009 г. практически не изменился, коэффициент обновления - уменьшился на 0,013 за счет сокращения поступления фондов, коэффициент выбытия - снизился на 0,004 за счет сокращения выбытия основных фондов и увеличения их стоимости на начало года. Коэффициент износа на начало года уменьшился на 0,015 за счет увеличения стоимости основных фондов на начало года, в результате коэффициент годности на начало года увеличился на 0,015. Коэффициент износа на конец года так же снизился на 0,012 за счет увеличения стоимости основных фондов по конец года, в результате коэффициент годности на конец года повысился на 0,012.

Эффективность использования основных производственных фондов характеризуется соотношением темпов роста выпуска продукции и темпов роста основных фондов, а также показателями фондоотдачи, фондоемкости, фондовооруженности и производительности труда. Обобщающим показателем является фондоотдача. Основные показатели эффективности использования основных фондов рассмотрим в табл. 2.

Таблица 2. Эффективность использования основных средств.

Показатели	2009 г.	2010 г.	Отклонения (+/-)
1. Среднегодовая стоимость основных средств, тыс.руб.	38884,5	39135,5	251
2. Стоимость товарной продукции, тыс.руб.	15624	13411	-2213
3. Прибыль до налогообложения, тыс.руб.	564	(2929)	-3493
4. Фондоемкость, руб.	2,49	2,92	0,43
5. Фондоотдача на 1 руб. фондов, руб.	0,402	0,343	-0,059
6. Фондоотдача продукции отчетного года и стоимости фондов прошлого года (убыточность)	x	x	0,345
Изменение фондоотдачи за счет:			
- Стоимости валовой продукции	x	x	-0,057
- Стоимости основных средств	x	x	-0,002
7. Рентабельность использования фондов, %	0,015	-0,075	-0,06

В 2010 г. по сравнению с 2008 г. фондоемкость увеличилась на 0,43 руб. за счет увеличения стоимости основных фондов и снижения стоимости товарной продукции. Фондоотдача в 2010 г. по сравнению с

2009 г. снизилась. Фондоотдачи и за счет стоимости валовой продукции, и за счет стоимости основных средств сократилось на 0,057 тыс. руб. и на 0,002 тыс. руб. соответственно. Предприятие в 2009 г использовало фонды эффективно, а в 2010 г неэффективно.

Важным условием для повышения эффективности использования основных фондов является совершенствование их структуры. Эта структура определяется специализацией, зональными особенностями, а также общим уровнем развития материально-технической базы предприятия. Существенные различия экономических и природных условий обуславливают различия в структуре основных средств сельскохозяйственного назначения и в фондооснащенности. Поэтому необходимо рассмотреть структуру производственных фондов: наибольший удельный вес в СПК «Кызыл-Су» занимают пассивные основные средства (здания, сооружения) – больше 70%. Деятельность предприятия более эффективна, если активных основных фондов больше, но в нашем случае наоборот. Поэтому, чтобы повысить эффективность использования основных средств, необходимо совершенствовать структуру основных средств.

Для повышения эффективности использования основных фондов необходимо:

- увеличить рост уровня фондообеспеченности и фондовооруженности предприятий, совершенствовать структуры и увеличить их активную часть;
- установить оптимальные пропорции между основными фондами и оборотными средствами;
- углубить специализации и повысить концентрации сельскохозяйственного производства;
- совершенствовать систему кредитования и финансирования при покупке основных фондов, удешевить строительство и снизить цены на средства труда;
- внедрить прогрессивные технологии производства в растениеводстве и животноводстве, улучшить техническое обслуживание машинно-тракторного парка, машин животноводства, увеличить рост производительности труда;
- улучшить расстановки и подготовки кадров, материального стимулирования труда.

Библиографический список:

1.Маркарьян Э. А., Герасименко Г. П., Маркарьян С. Э. Экономический анализ хозяйственной деятельности. – М.: КНОРУС, 2010. – 536

с.

2. Савицкая Г. В. Анализ хозяйственной деятельности предприятий. – М.: ИНФРА-М, 2010. – 536 с.

ANALYSIS OF THE STATE AND THE USE OF FIXED ASSETS

Yusupova G. K., Asmus T. Y

Key words: fixed assets, valuation of assets, efficient use of capital assets, plant and equipment active, passive, plant and equipment, capital ratio, capital productivity.

This paper examines the state and the use of fixed assets, as well as discussed ways to improve efficiency. Fixed assets - are the means of labor, who have repeatedly engaged in the production process, while maintaining its natural-material form, perform the same function for several production cycles and transfer their value to industrial products as part of formation.

УДК 330(075)

К ВОПРОСУ ФОРМИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ

*Н.А. Дозорова, студентка экономического факультета
Научный руководитель – Н.М. Нейф, кандидат
экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Ключевые слова: инвестиции, инвестиционная политика, принципы и этапы формирования инвестиционной политики

Работа посвящена исследованию методологии формирования инвестиционной политики предприятия с учетом его финансовых возможностей, дано определение инвестиционной политики, сформулированы принципы и этапы ее формирования, разработаны концептуальные основы формирования инвестиционной политики конкретного предприятия.